Esercizi su flusso di B e legge di Faraday Neumann.

Riferimenti all’Amaldi vol. 3

N.B. Quando non è rilevante, si trascura il segno meno che esprime la legge di Lenz.

p.42 n°1

a) (S(B)=BS cos180° = -B(r2 = -0.35x(x(0.2)2 = -44 mWb

p.42 n°5

a) ((=S cos0°(B = 0.1x0.15x1x(0.15-0.50)= -5.25 mWb

b) ((=S ((B cos() = 0.1x0.15x(-0.15-0.50) = -9.75 mWb

p.42 n°7

( = nSB cos( =100x(x(0.08)2x1x1 =2.0 Wb

p.42 n°12

S =AB xBC. Nel tempo (t il lato AB diminuisce di

((AB)= v (t= 3.0cm/s x 3.5 s =10.5 cm

(( = B cos( (S = B cos( BC ((AB) = 0.4x1x0.1x0.105 =4.2 mWb

p.44 n°16  
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p.45 n°21

a) All’inizio B=0, alla fine B è perpendicolare al foglio, in verso entrante.
La i indotta, per la legge di Lenz, tende a generare un campo indotto uscente dal foglio (contrastando l’aumento di quello entrante); tale corrente avrà pertanto il verso di circolazione antiorario 

b) 
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p.45 n°19

B=bt2-at

udm(b)=T/s2;      udm(a)=T/s

(=BS cos( = (r2cos( B = (r2cos( (bt2-at)
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